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Introduction 

L'avenir de la mobilité

• L'étude Mobility Monitor de LeasePlan est une enquête 

annuelle sur l’opinion des personnes vis-à-vis des 

sujets les plus importants dans notre secteur d’activité 

actuellement. Elle est menée en partenariat avec 

l’institut de sondage Ipsos.

• Cette enquête est réalisée dans 16 pays : Allemagne, 

Belgique, Danemark, Espagne, États-Unis, France, 

Grèce, Italie, Luxembourg, Pays-Bas, Pologne, 

Portugal, Royaume-Uni, Roumanie, Suède et Turquie.

• Cette édition analyse l’opinion publique sur les 

données automobiles et révèle que les données sont 

au centre des préoccupations des conducteurs, une 

majorité des répondants s'inquiétant de savoir quelles 

sont les données recueillies sur leur voiture et par qui.
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G1) Les voitures peuvent de plus en plus collecter toutes sortes de données. Dans quelle mesure êtes-vous d'accord avec les affirmations suivantes ? Base : toutes les personnes interrogées (n=4048)

Plus de la moitié des répondants s'inquiètent du traitement

de leurs données automobiles et du respect de leur vie privée 

L'avenir de la mobilité

21%

18%

20%

49%

53%

52%

(absolument) pas d'accord (absolument) d'accord

Je m'inquiète de savoir si mes données 

automobiles sont communiquées à des 

tiers, par exemple au constructeur 

automobile, à la société de location, etc.

Je m'inquiète de savoir qui détient mes 

données automobiles

Je m'inquiète de savoir si mes données à 

caractère personnel (par exemple les 

endroits que j'ai visités, la musique que 

j'ai écoutée) restent encore dans la 

voiture après sa restitution ou sa revente

Neutre

31%

29%

28%



4G1) Les voitures peuvent de plus en plus collecter toutes sortes de données. Dans quelle mesure êtes-vous d'accord avec les affirmations suivantes ? Base : toutes les personnes interrogées (n=4048)

C'est en Espagne que les thématiques relevant des données automobiles

et de la vie privée inquiètent le plus 

L'avenir de la mobilité

TOTAL n=3847 n=3863 n=3854

Belgique n=245 n=249 n=246

Danemark n=228 n=225 n=226

France n=246 n=248 n=248

Allemagne n=246 n=246 n=245

Grèce n=245 n=247 n=247

Italie n=247 n=248 n=247

Luxembourg n=249 n=247 n=249

Pays-Bas n=233 n=235 n=237

Pologne n=243 n=243 n=242

Portugal n=251 n=252 n=251

Roumanie n=239 n=244 n=242

Espagne n=243 n=243 n=243

Suède n=213 n=214 n=211

Turquie n=244 n=245 n=247

Royaume-Uni n=235 n=237 n=232

États-Unis n=241 n=240 n=241

21%

25%

31%

17%

16%

12%

20%

17%

30%

14%

14%

16%

9%

41%

22%

21%

28%

49%

48%

32%

62%

52%

57%

45%

54%

39%

57%

49%

45%

69%

28%

51%

44%

44%

(absolument) pas d'accord (absolument) d'accord

18%

23%

28%

14%

14%

10%

16%

13%

29%

12%

12%

13%

6%

39%

22%

17%

21%

53%

51%

37%

63%

55%

66%

53%

55%

38%

61%

50%

55%

76%

30%

57%

50%

51%

20%

21%

35%

13%

18%

12%

25%

14%

28%

13%

11%

8%

9%

42%

31%

21%

24%

52%

54%

31%

61%

53%

62%

43%

63%

40%

63%

54%

57%

70%

30%

52%

49%

50%

Je m'inquiète de savoir si mes données 

automobiles sont communiquées à des 

tiers, par exemple au constructeur 

automobile, à la société de location, etc.

Je m'inquiète de savoir qui détient 

mes données automobiles
Je m'inquiète de savoir si mes données à caractère 

personnel (par exemple les endroits que j'ai visités, la 

musique que j'ai écoutée) restent encore dans la 

voiture après sa restitution ou sa revente



5G2) Seriez-vous disposé à partager vos données de conduite avec des tierces parties pour les objectifs suivants ? Base : toutes les personnes interrogées (n=4048)

Une majorité de personnes est disposée à partager ses données de conduite

avec des tierces parties si elle peut en tirer un avantage

L'avenir de la mobilité

9%

10%

11%

9%

21%

24%

21%

21%

44%

42%

43%

43%

26%

24%

25%

27%

Pour réduire les embouteillages et la durée des trajets

Pour améliorer les performances des voitures

Pour diminuer les émissions de CO2 rejetées par les véhicules

Pour réduire les coûts de carburant et de maintenance

Non, pas disposé à les partager Ne sait pas Oui, disposé à les partager de manière anonyme Oui, disposé à les partager 



6G2) Seriez-vous disposé à partager vos données de conduite avec des tierces parties pour les objectifs suivants ? Base : toutes les personnes interrogées (n=4048)

C'est au Portugal et en Pologne que les personnes sont

les plus disposées à partager leurs données de conduite 

L'avenir de la mobilité

TOTAL n=4048

Belgique n=258

Danemark n=255

France n=253

Allemagne n=255

Grèce n=250

Italie n=251

Luxembourg n=254

Pays-Bas n=253

Pologne n=250

Portugal n=255

Roumanie n=251

Espagne n=252

Suède n=251

Turquie n=255

Royaume-Uni n=250

États-Unis n=255

9%

9%

12%

10%

11%

2%

9%

4%

9%

10%

6%

7%

9%

20%

3%

11%

12%

21%

24%

21%

26%

24%

22%

17%

16%

29%

14%

11%

24%

23%

20%

27%

21%

23%

44%

39%

43%

44%

45%

47%

47%

57%

43%

48%

49%

39%

41%

34%

32%

50%

46%

26%

28%

24%

21%

20%

29%

27%

23%

19%

28%

34%

31%

27%

25%

38%

18%

20%

10%

12%

13%

11%

16%

3%

9%

8%

11%

10%

6%

7%

8%

19%

7%

12%

11%

24%

29%

18%

32%

30%

26%

25%

26%

33%

16%

13%

26%

23%

24%

25%

25%

21%

42%

33%

46%

43%

39%

44%

41%

50%

40%

47%

47%

40%

41%

32%

32%

48%

44%

24%

27%

23%

15%

15%

27%

25%

16%

17%

28%

34%

27%

28%

25%

37%

15%

23%

11%

13%

20%

13%

11%

3%

9%

7%

15%

10%

8%

8%

10%

19%

9%

12%

11%

21%

25%

18%

24%

26%

20%

20%

19%

29%

16%

12%

23%

24%

20%

22%

21%

24%

43%

36%

40%

46%

42%

47%

46%

54%

41%

45%

47%

38%

38%

39%

33%

49%

42%

25%

26%

22%

18%

21%

30%

26%

20%

15%

30%

34%

31%

27%

21%

36%

19%

22%

9%

11%

11%

10%

12%

2%

9%

5%

10%

9%

6%

7%

9%

17%

6%

11%

12%

21%

26%

16%

23%

25%

20%

18%

20%

27%

14%

11%

22%

23%

21%

24%

21%

21%

43%

35%

48%

46%

42%

46%

44%

54%

43%

47%

48%

39%

42%

36%

34%

49%

43%

27%

29%

25%

20%

21%

33%

29%

21%

21%

30%

36%

32%

26%

27%

37%

19%

24%

Non, pas disposé à les partager Ne sait pas Oui, disposé à les partager de manière anonyme Oui, disposé à les partager 

Pour réduire les embouteillages 

et la durée des trajets

Pour améliorer les performances

des voitures

Pour diminuer les émissions rejetées

par les véhicules

Pour réduire les coûts de 

carburant et de maintenance



Annexe

La méthodologie Ipsos 
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Mode de réalisation de cette étude

L'avenir de la mobilité

Méthode de questionnement

Les questions ont été incluses dans une enquête en ligne adressée à des panels de 
consommateurs I-Say, les access panels internationaux en ligne d'Ipsos. Les panels I-Say 
sont gérés de manière centralisée par une équipe mondiale. L'enquête elle-même a été 
coordonnée depuis notre bureau d'Amsterdam.

Personnes interrogées

• Des consommateurs de 18 à 65 ans des pays suivants : Allemagne, Belgique, 
Danemark, Espagne, États-Unis, France, Grèce, Italie, Luxembourg, Pays-Bas, 
Pologne, Portugal, Royaume-Uni, Roumanie, Suède et Turquie.

• Échantillons représentatifs sur le plan national en ce qui concerne l’âge et le sexe

• N=250 par pays

Pondération

Les résultats sont pondérés pour représenter la population totale de plus de 18 ans par pays 
selon l'âge et le sexe



9Base : toutes les personnes interrogées (n=4048)

Profil des répondants

L'avenir de la mobilité

36%

37%

33%

35%

31%

33%

33%

29%

32%

46%

37%

49%

33%

32%

48%

34%

35%

49%

47%

47%

47%

52%

52%

56%

53%

49%

49%

53%

42%

55%

48%

51%

46%

40%

15%

16%

20%

18%

17%

15%

11%

18%

19%

5%

10%

9%

12%

20%

1%

21%

25%

TOTAL

Belgique

Danemark

France

Allemagne

Grèce

Italie

Luxembourg

Pays-Bas

Pologne

Portugal

Roumanie

Espagne

Suède

Turquie

Royaume-Uni

États-Unis

18 à 34 35 à 60 61 et plus

Âge



10Base : toutes les personnes interrogées (n=4048)

Profil des répondants

L'avenir de la mobilité

87%

81%

82%

90%

90%

91%

91%

99%

85%

84%

91%

74%

87%

80%

83%

87%

91%

13%

19%

18%

10%

10%

9%

9%

1%

15%

16%

9%

26%

13%

20%

17%

13%

9%

TOTAL

Belgique

Danemark

France

Allemagne

Grèce

Italie

Luxembourg

Pays-Bas

Pologne

Portugal

Roumanie

Espagne

Suède

Turquie

Royaume-Uni

États-Unis

Oui Non

n=4048

n=258

n=255

n=253

n=255

n=250

n=251

n=254

n=253

n=250

n=255

n=250

n=252

n=251

n=255

n=250

n=255

32%

15%

22%

16%

27%

48%

31%

5%

24%

37%

38%

49%

28%

31%

85%

27%

28%

24%

24%

22%

21%

27%

25%

17%

13%

35%

26%

35%

28%

31%

25%

10%

15%

33%

19%

20%

24%

20%

20%

17%

30%

18%

19%

15%

15%

10%

21%

14%

3%

36%

25%

25%

41%

32%

43%

27%

11%

22%

64%

23%

22%

12%

13%

20%

30%

3%

22%

14%

TOTAL

Belgique

Danemark

France

Allemagne

Grèce

Italie

Luxembourg

Pays-Bas

Pologne

Portugal

Roumanie

Espagne

Suède

Turquie

Royaume-Uni

États-Unis

Dans une grande métropole (> 300 000 habitants) Dans une petite métropole (> 100 000 habitants)

Dans une ville (> 25 000 habitants) Dans un village (< 25 000 habitants)

Permis de conduire Taille de la ville

n=4048

n=258

n=255

n=253

n=255

n=250

n=251

n=254

n=253

n=250

n=255

n=250

n=252

n=251

n=255

n=250

n=255




